
Verbale della riunione del Consiglio Direttivo
del 29-7-2017

Il giorno 29 luglio 2017, alle ore 11, presso la Casa Regina Decor Carmeli,
via Lago Regillo 73, si è riunito il Consiglio Direttivo del Comitato di Quartiere
-Contrada  Piani  di  Caiano,  per  discutere  il  seguente  O.d.G.
1)Inserimento  neo  consigliere  Nando  Felli
2)Proroga  raccolta  firme  per  la  messa  in  sicurezza  di  via  Tuscolana.
3)Richieste  del  Comitato  da  inoltrare  al  Comune  con  posta  e-mail  PEC
4) Varie ed eventuali

Sono  presenti  i  Consiglieri:   Emilio  Sassone  Corsi,  Francesco  Firmani,
Massimiliano  Viscogliosi,  Maria  Grazia  Laconi,  Bruno  Occhiuto,  Raffaele
Crispino, ed il  Presidente Paola Brienza. Funge da Segretario "pro tempore"
Raffaele  Crispino,  in  sostituzione  della  Segretaria  Angela  Giarnera  assente.
Risultano  assenti  anche i  Consiglieri:  Marco  Landi,  Lodovico  Ingretolli  e
Riccardo Tommencioni.

Constatato  il  numero  legale  della  riunione  il  Presidente  dichiara  aperta  la
seduta ed affronta il primo punto all'OdG, comunicando, che  il Signor Nando
Felli  desidera  far  parte  del  Consiglio  Direttivo  per  la  Zona  1,  pertanto,  il
Presidente, chiede ai presenti  un proprio parere. Il  Consigliere Massimiliano
Viscogliosi,ribadisce, che per far parte del Consiglio Direttivo, bisogna passare
attraverso libere elezioni formali e sostanziali. Il Presidente fa notare, che nelle
libere elezioni, e durante altri inviti “on line”, nessuno si è presentato, come
candidato, per occupare il quarto posto disponibile e legittimo, per la Zona 1. Il
Sigr. Nando Felli deve essere considerato come una risorsa operativa mancante
per la suddetta Zona, soprattutto considerando, che gli altri Consiglieri della
stessa Zona, per motivi di lavoro, non garantiscono sempre, una continua ed
efficace presenza. Tutti  i  Consiglieri  pensano che la figura del  Sigr.  Felli  sia
importante  e  propositiva,  per  tutto  il  Comitato  di  Quartiere,  però  bisogna
trovare  una soluzione,  che  eviti  il  vizio  di  forma,  illustrato  dal  Consigliere
Viscogliosi. 
Il  Consigliere Segretario,  propone una soluzione edonistica,  che mette tutti
nella condizione di votare positivamente, a favore del Sigr. Nando Felli,  che
alle ore 11,30 prende parte alla seduta. Se il Sigr Nando Felli accetta, potrà far



parte del Consiglio Direttivo, senza avere il Diritto di Voto, perché non eletto. 
Il  Sigr.  Nando  Felli  accetta  e,  con  la  sua  partecipazione  condizionata,  il
Comitato di Quartiere, potrà avere quattro Consiglieri per Zona, per un totale
di  12 Consiglieri,  come  previsto  dallo  Statuto  del  Comitato  medesimo.
Si passa al secondo punto all'OdG. Il Presidente fa presente, che la raccolta
delle  firme,  per  mettere in  sicurezza la  via  Tuscolana,  è  molto importante,
utile e  necessaria,  pertanto  dovrà  essere  prolungata  anche  nel  mese  di
settembre e nel mese di ottobre. Il motivo di tale decisione, risiede nel fatto,
che il segmento di via Tuscolana da mettere in sicurezza, riguarda due diversi
attori:  Comune e  Provincia  (Roma  metropolitana).  Il  Consiglio  approva
all'unanimità.
Si passa al terzo punto all'OdG ed il Presidente, insieme al Consigliere  Maria
Grazia Laconi intendono inoltrare al Comune di Rocca Priora la proposta già
presentata  dal  Consigliere  Lodovico  Ingretolli  al  Comandante  delle  Forze
Dell'Ordine Fabiani, di anticipare di un'ora l'accensione del semaforo angolo via
di Velletri. Inoltre, Maria Grazia propone di chiedere anche la pulizia dell'aiuola
spartitraffico dello stesso angolo e la sostituzione dello specchio danneggiato,
all'inizio di via Delle Carrozze. Il Consiglio concorda poi di sollecitare al Comune
l'illuminazione  di  via  del  Lago  Regillo  e  la  realizzazione  delle  pensiline
relative alle fermate autobus, lungo la via Tuscolana. Il Presidente fa inoltre
notare  che  un  paio  di  “catarifrangenti”  lungo  la  via  Tuscolana  nel  tratto
provinciale, sono stati danneggiati per la pulizia laterale delle strade e chiede
che sia fatto presente all'assessore di riferimento affinché si provveda alla loro
sostituzione.  Si  decide  di  inserire  tale  richiesta  nella  posta  certificata,  da
inviare al Comune. Infine, il Consiglio concorda che venga richiesta la pulizia
del  camminamento  della  via  Tuscolana,  che  arriva  fino  all'angolo  di  via  di
Velletri.
Tra  le  varie  ed  eventuali,  il  Consiglio  ha  trattato,  cercando  di  capire,
perché quando manca l'acqua nelle abitazioni, i più penalizzati siano sempre gli
abitanti  dei  Piani  di  Caino. Il  Comitato  di  Quartiere  decide,  pertanto,  di
chiedere  all'Amministrazione  Comunale,  sia  le  spiegazioni,  sia  le  opportune
 strategie  messe  in  atto,  per  evitare,  che  i  Piani  di  Caiano,  rimangano
senz'acqua.
Esauriti tutti gli argomenti all'O.d.G. la seduta è tolta alle ore 12,30

Segretario
Raffaele Crispino


